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授课教师 董雯涛 课时 1课时 课型 新授课

教训内容 指导幼儿掌握正确洗手方法

教材分析

根据目前我国幼儿教育改革与发展的总趋势，并结合中等

职业学校幼儿保育专业的特点以及职业高中学生自身的特点，

面向全体学生，注重全面打好基础，因材施教，促进学生个性

的健康发展。本教材能够顺应目前幼儿教育改革发展的趋势、

体现科学的幼儿教育理念，切实指导幼儿教育实践的《幼儿园

保育》教材亦十分必要，也具有重要的理论与实践意义。

教学目标

1、知识目标：让学生知道洗手的重要性，掌握七步洗手法的

步骤和方法。

2、能力目标：培养幼儿形成良好的卫生习惯和生活习惯，树

立讲卫生、勤洗手的意识，培养学生在教学中灵活运用七步洗

手法的能力。

3、情感目标：发展学生在学习中的主动性、创造性，在掌握

技能的同时渗透预防疾病知识，培养学生形成良好的卫生习惯

和预防疾病意识，将预防疾病意识内化于心，外化于行，

教学重点 知道洗手的重要性，掌握七步洗手法的步骤和方法

教学难点 在幼儿园中如何运用七步洗手法进行教学

教法 任务驱动法，多媒体教学法，讲授法，示范法，观察法

教具 七步洗手法视频，手指操视频，毛巾，水盆，教材，多媒体
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教学流程

教学

环节
教师活动 学生活动 设计意图

课

前

发布课前任务

1、了解幼儿园的一日

生活常规，知道洗手

的重要性。

2、准备洗手所用的道

具等

学生完成任务

熟悉幼儿园流程，洗手

是幼儿园一日生活常

规中的一项重要内容。

勤洗手是防止疾病传

播最有效的预防措施，

很多疾病都是通过手

部接触传染的，而预防

幼儿生病的最好方法

是彻底做好手部清洁。

通过任务驱动，激

发学生动机，获得

对本节课的初步

认知，培养学生自

主学习能力

一、导入

1、教师向学生提出问

题：“同学们，你们平

时都是怎么洗手的

呢？”学生积极回答，

教师及时反馈，挑选

几名同学上台展示平

时的洗手方式，纠正

学生不正确的洗手方

设置问题情境，学生认

真思考，积极回答问

题。

不断激发学生的

想象力和创造力，

调动学生的积极

性与主观能动性。
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课

上

式。

2、教师总结洗手重要

性

二、新知讲授

1、教师提出问题“什

么时候需要洗手”，师

生互动，积极讨论，

结合图片进行总结，

得出在吃饭前、上厕

所后、玩游戏和玩玩

具后、去医院之后、

与人握手后、打喷嚏

后、揉眼睛前、接触

过小动物之后等等都

需要进行洗手的结

论。

2、观看正确的洗手视

频，对七步洗手法做

出初步的了解。

3、教师示范，教师进

行洗手步骤的示范

4、步骤教学，教师进

1、学生思考，积极回

答。

2、学生认真观看视频

和教师示范，跟随教师

一起学做。

3、学生积极的跟随教

师学习和练习洗手方

法和步骤，反复练习，

循序渐进，达到掌握洗

手步骤的基本目标。

1、通过提问检验

学生课前自主学

习情况并巩固学

生的保育理论知

识。

2、初步完成本节

课的教学任务，帮

助学生掌握正确

洗手方法，完成教

学重点
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课

上

行具体详细讲解，分

步骤进行讲解，边讲

边展示。同学们共同

朗读洗手的步骤，加

深记忆。

5、通过大转盘抽学生

上前进行演示，检验

学习效果。

4、随机抽取学生上前

展示洗手的步骤，其他

学生认真观看交流，互

相学习。

3、通过展示，检

验学生的掌握情

况，寻找问题并及

时指导，激发学生

的表现力，并对学

生的学习情况进

行肯定，实现知识

目标 2。

三、能力拓展

1、教师设置问题情

境：如果你是一名保

育员老师，你会怎么

指导幼儿进行洗手？

分小组进行讨论，讨

论时间为五分钟。通

过实操演练激发学生

的学习兴趣，加深记

忆，达到熟练掌握知

识。

2、教师对学生表现进

行总结肯定，检验教

学成果。

1、学生分组准备道具，

设计情境，通过角色扮

演等方法合作完成作

品教学设计方案

2、每组推荐一名学生

扮演保育员，其余学生

扮演幼儿配合，教师与

其他学生认真观看，最

后互评、教师点评。

3、学生认真聆听教师

的总结和希望，并课下

积极完善教学过程。

1、培养学生的合

作意识，提升学生

的创造力和表现

力，实现能力目标

2

3、通过模拟课堂，

帮助学生克服紧

张心理，提升表现

力，实现能力目标

3 和情感目标，并

突破教学难点
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1、课堂总结

教师回顾本节课内

容，进行总结并提出

希望

学生跟随教师回顾本

节课程

巩固课堂效果再

次情感升华

布置作业

抄写七步洗手法的步

骤

课本 P54 习题

学生假期到幼儿园现

场实践，聆听一线专业

教师及幼儿园的评价

及意见，做好记录

深入了解幼儿园

需求，促进校企融

合

四、板书设计

指导幼儿掌握正确的洗手方法

七步洗手法

内：洗手掌 弓：洗指背

外：洗掌侧指缝 大；洗拇指

夹：洗掌侧指缝 立：洗指尖

腕：洗手腕、手臂

课

后

课程结束后，将所有

积累的相关资料上传

到学前教育教学管理

系统中，资源共享。

学生对七步洗手法

进行深入学习，利用

幼儿园实践机会将

七步洗手法教授给

幼儿，获得直接经验

和现场指导。

通过资源共享，校企

合作，帮助学生进行

知识与能力的巩固

和迁移。


